
Baromètre de confiance envers 
l’exécutif et les principales 
personnalités politiques

Vague 35 – Avril 2015



Sommaire

Méthodologie de l’enquête P.3

1. La confiance envers le couple exécutif P.4

2. Les raisons de la confiance ou du manque de confiance en François Hollande P.13

3. Les raisons de la confiance ou du manque de confiance en Manuel Valls P.17

4. La confiance envers les ministres P.21

5. La confiance à l’égard d’autres personnalités politiques P.26

2© Harris Interactive



Méthodologie d’enquête 

Enquête réalisée en ligne du 21 au 23 avril 2015.

Résultats issus d’un échantillon de 1020 personnes, représentatif de la population
française âgée de 18 ans et plus, à partir de l’access panel Harris Interactive.

Méthode des quotas et redressement appliquée aux variables suivantes : sexe, âge,

catégorie socioprofessionnelle et région de l’interviewé(e).
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La confiance envers le couple exécutif
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Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas

confiance ou pas du tout confiance à François Hollande en

tant que Président de la République pour mener une bonne

politique pour la France ?

Les cotes de confiance de François Hollande et de Manuel Valls

Confiance : 
30% 

( + 1 point / mars )

Pas confiance : 
70%

(- 1 point / mars)

Pas confiance : 
60% 

(- 1 point / mars)

Confiance : 
40% 

( + 1 point / mars )

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas

confiance ou pas du tout confiance à Manuel Valls en tant que

Premier ministre pour mener une bonne politique pour la

France ?



Evolution de la confiance à l’égard de l’exécutif

• Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à François Hollande en tant que

Président de la République pour mener une bonne politique pour la France ? % Sous-total Confiance

• Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à Manuel Valls en tant que Premier

ministre pour mener une bonne politique pour la France ? % Sous-total Confiance
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Evolution de la confiance en François Hollande en tant que Président de la
République selon l’âge

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à François Hollande en tant que

Président de la République pour mener une bonne politique pour la France ?

Sous-total Confiance, en % 
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Evolution de la confiance en François Hollande en tant que Président de la
République selon la catégorie socioprofessionnelle

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à François Hollande en tant que

Président de la République pour mener une bonne politique pour la France ?

Sous-total Confiance, en % 
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Evolution de la confiance en François Hollande en tant que Président de la
République selon la proximité politique

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à François Hollande en tant que

Président de la République pour mener une bonne politique pour la France ?

Sous-total Confiance, en % 
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Evolution de la confiance en Manuel Valls en tant que Premier ministre selon
l’âge

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à Manuel Valls en tant que Premier

ministre pour mener une bonne politique pour la France ?

Sous-total Confiance, en % 
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Évolution de la confiance en Manuel Valls en tant que Premier ministre selon
la catégorie socioprofessionnelle

Sous-total Confiance, en % 

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à Manuel Valls en tant que Premier

ministre pour mener une bonne politique pour la France ?
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Évolution de la confiance en Manuel Valls en tant que Premier ministre selon
la proximité politique

Sous-total Confiance, en % 

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à Manuel Valls en tant que Premier

ministre pour mener une bonne politique pour la France ?
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Les raisons de la confiance ou du manque de confiance en 
François Hollande

13© Harris Interactive



Les raisons de la confiance et de la non-confiance en François Hollande en tant
que Président de la République

© Harris Interactive 14

Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles

vous faites confiance à François Hollande ?

(Question ouverte, réponses spontanées)

- A ceux qui déclarent faire tout à fait ou 

plutôt confiance à François Hollande -

Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles

vous ne faites pas confiance à François Hollande ?

(Question ouverte, réponses spontanées)

- A ceux qui déclarent ne faire plutôt pas 

ou pas du tout confiance à François 

Hollande -

Les nuages de mots sont automatiquement générés à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte. La taille d’un mot dans le

visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le plus utilisé par les sondés dans leurs réponses.

L’emplacement d’un mot au sein des nuages n’a pas de signification particulière, pas plus que sa couleur.



Les raisons de la non-confiance en François Hollande en tant que Président de
la République de la part des sympathisants du FN

© Harris Interactive 15

Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles

vous ne faites pas confiance à François Hollande ?

(Question ouverte, réponses spontanées)

- Aux sympathisants FN qui déclarent ne 

faire plutôt pas ou pas du tout confiance à 

François Hollande -

Les nuages de mots sont automatiquement générés à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte. La taille d’un mot dans le

visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le plus utilisé par les sondés dans leurs réponses.

L’emplacement d’un mot au sein des nuages n’a pas de signification particulière, pas plus que sa couleur.



Les raisons de la non-confiance des sympathisants FN à l’égard de François Hollande

16© Harris Interactive

Non seulement François Hollande est jugé comme n’étant pas à la hauteur de la fonction, mais il est également perçu comme 

n’étant pas à la hauteur de la France, au centre des représentations de ces sympathisants frontistes. Pour ces derniers, le Président 

« n’aime pas la France » et « ne la reflète pas ». Plus encore, ils estiment que, de par son incompétence, il « enfonce la France », 
« l’entraîne dans la débâcle ». En règle générale, les sympathisants frontistes ne mettent pas en regard la France avec l’étranger. 

Mais, lorsque cela est le cas, ils regrettent que François Hollande « dilapide l’argent à et pour l’étranger » et non pour les Français, 

qu’il soit « en train de vendre la France aux pays musulmans ». 

Les sympathisants du FN faisant part de leur défiance à l’égard de François Hollande expriment des critiques similaires aux
autres Français ne faisant pas confiance au Président, mais portent également un regard spécifique ou les expriment avec une
acuité particulière.

Les sympathisants frontistes, à l’instar des autres répondants critiques envers François Hollande, déplorent de manière appuyée la 
politique économique et sociale menée par le Gouvernement : ils mentionnent le chômage en hausse, les salaires qui stagnent, les 

hausses d’impôt, la perte de pouvoir d’achat… Ces dimensions sociales prennent très largement le pas sur les références à la 
politique en matière de sécurité et d’immigration :  « Aucune action sur le pouvoir d'achat de la classe moyenne ! Trop de social pour 

les fainéants et trop de bénéfices pour les actionnaires... »

2

3

En mineur, notons que François Hollande représente pour certains la figure du « politicien menteur », tandis que d’autres regrettent 
son manque de proximité avec le pays et ses habitants : « il est à des milliers de kilomètres des problèmes de la France », « ne 

comprend pas les problèmes du Français moyen ». 

4

Tout d’abord, ils déclarent que François Hollande n’est, à leurs yeux, pas à la hauteur de la fonction présidentielle. Si ce point est 

également souligné par les autres personnes ne faisant pas confiance au Président, il est ici exprimé avec une vigueur particulière : 

pour ces sympathisants FN, François Hollande serait « une marionnette », « un pantin », « un oui-oui », pouvant figurer dans le 

« muppet-show » et trop « influençable », voire à la merci de ses ministres.

1



Les raisons de la confiance ou du manque de confiance en 
Manuel Valls

17© Harris Interactive



Les raisons de la confiance et de la non-confiance en Manuel Valls en tant que
Premier ministre

© Harris Interactive 18

Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles

vous faites confiance à Manuel Valls ? (Question

ouverte, réponses spontanées)

- A ceux qui déclarent faire tout à fait ou 

plutôt confiance à Manuel Valls -

Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles

vous ne faites pas confiance à Manuel Valls ?

(Question ouverte, réponses spontanées)

- A ceux qui déclarent ne faire plutôt pas 

ou pas du tout confiance à Manuel Valls -

Les nuages de mots sont automatiquement générés à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte. La taille d’un mot dans le

visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le plus utilisé par les sondés dans leurs réponses.

L’emplacement d’un mot au sein des nuages n’a pas de signification particulière, pas plus que sa couleur.



Les raisons de la non-confiance en Manuel Valls en tant que Premier ministre
de la part des sympathisants FN
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Les nuages de mots sont automatiquement générés à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte. La taille d’un mot dans le

visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le plus utilisé par les sondés dans leurs réponses.

L’emplacement d’un mot au sein des nuages n’a pas de signification particulière, pas plus que sa couleur.

Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles

vous ne faites pas confiance à Manuel Valls ?

(Question ouverte, réponses spontanées)

- Aux sympathisants FN qui déclarent ne faire 

plutôt pas ou pas du tout confiance à Manuel 

Valls -



Les raisons de la non-confiance des sympathisants FN à l’égard de Manuel Valls
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Manuel Valls est d’abord attaqué sous l’angle de sa personnalité : il est perçu par les sympathisants du FN comme un homme 
politique « hautain », « fier » et « arrogant », ne reconnaissant pas ses erreurs, mais aussi « arriviste » et « opportuniste ». Il est 

également perçu comme un homme « nerveux » et « caractériel », le rapprochant des caractéristiques d’un « dictateur » ou d’un 
« chef ».

« Je n'aime pas ce type arrogant et dictateur ! »

« Arriviste et obtus. »

« Orgueilleux et sectaire, il ne se contrôle plus et ne représente plus un Premier ministre, mais un chef de clan. »

Les sympathisants du Front National reprochent à Manuel Valls un caractère autoritaire, tout en lui associant des qualificatifs 
tels que l’arrogance, l’arrivisme et un comportement hautain, qui selon les sympathisants FN l’éloignent des préoccupations de 

la France et des Français. 

Parallèlement à ses traits de caractères mis en avant, les sympathisants FN reprochent au Premier ministre de ne pas se préoccuper 
de la France et des Français mais de penser avant tout à lui-même, à ses « ambitions présidentielles » et « personnelles ».

« Ne voit pas les problèmes des Français. »

« Il est plus occupé par sa propre image, par sa communication et par sa carrière que par la destinée de la France. »

1

2

Pire encore, Manuel Valls est identifié par certains sympathisants FN comme un personnage néfaste pour la France, qui voudrait du 

mal au pays et aux Français. 

« Il est détestable et déteste les Français »

« Il hait les Français »

« Il me fait peur pour le devenir de la France »

3



La confiance envers les ministres
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Evolution de la confiance dans les ministres au cours des derniers mois (en %)

22© Harris Interactive

Mars
2014

Avril
2014

Mai
2014

Juin
2014

Juillet
2014

Août
2014

Sept
2014

Oct. 
2014

Nov.
2014

Déc
2014

Janv.
2015

Fév.
2015

Mars 
2015

Avril 
2015

Evolution 

Jean-Yves Le Drian 39 44 39 41 39 39 42 40 39 41 50 51 47 51 +4

Laurent Fabius 41 52 47 46 41 43 47 44 44 46 51 49 46 50 +4

Bernard Cazeneuve 25 31 25 29 29 27 31 29 28 34 52 51 48 47 -1

Emmanuel Macron - - - - - - 26 36 35 38 43 41 46 42 -4

Stéphane Le Foll 29 35 29 28 31 27 27 29 27 31 32 34 29 35 +6

Christiane Taubira 28 31 28 30 29 28 31 32 32 34 32 31 33 33

Najat Vallaud-

Belkacem
33 40 37 37 35 37 31 33 30 31 35 36 31 32 +1

Ségolène Royal  - 42 33 33 30 32 34 32 32 34 35 34 33 32 -1

Fleur Pellerin - - - - - - 37 35 30 32 34 32 30 32 +2

Marisol Touraine 25 29 25 25 25 23 28 29 28 30 27 27 27 30 +3

Michel Sapin 27 31 26 27 24 22 23 22 21 26 28 31 27 29 +2

François Rebsamen  - 23 19 20 16 15 17 15 15 20 20 20 17 23 +6

Marylise Lebranchu  23 24 22 20 20 18 21 19 18 22 21 21 21 23 +2

George Pau-Langevin  - 18 15 16 12 14 14 14 12 16 18 14 15 18 +3

Sylvia Pinel - 15 13 15 11 13 14 13 13 15 14 14 15 18 +3

Patrick Kanner - - - - - - 14 12 11 14 15 15 14 17 +3



Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à chacune 

des personnalités suivantes pour mener une bonne politique en tant que Ministre ?

La confiance accordée par les Français aux ministres du gouvernement (1/2)

13
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11
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13

8
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5
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36

35

31
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27
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17

21
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15

20

28
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17
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22

25

25

45

39

34

29

17

8
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9

18

7

9

6

16

Jean-Yves Le Drian en tant que Ministre de la Défense

Laurent Fabius en tant que Ministre des Affaires Etrangères et
du Développement International

Bernard Cazeneuve en tant que Ministre de l’Intérieur

Emmanuel Macron en tant que Ministre de l’Economie, de 
l’Industrie et du Numérique

Stéphane Le Foll en tant que Ministre de l’Agriculture, de l’Agro-
alimentaire et de la Forêt

 Christiane Taubira en tant que Garde des Sceaux, Ministre de la
Justice

Najat Vallaud-Belkacem en tant que Ministre de l’Education 
Nationale, de l’Enseignement Supérieur et de la Recherche

Ségolène Royal en tant que Ministre de l’Ecologie, du 
Développement Durable et de l’Energie

Fleur Pellerin en tant que Ministre de la Culture et de la
Communication

Tout à fait confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance

Pas du tout confiance Ne connaît pas / Ne se prononce pas
23
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51% 32%

ST Pas 

confiance

ST 

Confiance

50% 42%

47% 43%

42% 49%

35% 47%

33% 60%

32% 62%

32% 59%

32% 52%
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Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à chacune 

des personnalités suivantes pour mener une bonne politique en tant que Ministre ?

La confiance accordée par les Français aux ministres du gouvernement (2/2)
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51

42

50

Marisol Touraine en tant que Ministre des Affaires Sociales, de
la Santé et des Droits des Femmes

Michel Sapin en tant que Ministre des Finances et des Comptes
Publics

François Rebsamen en tant que Ministre du Travail, de l’Emploi, 
de la Formation Professionnelle et du Dialogue social

Marylise Lebranchu en tant que Ministre de la Décentralisation
et de la Fonction Publique

George Pau-Langevin en tant que Ministre des Outre-Mer

Sylvia Pinel en tant que Ministre du Logement, de l’Egalité des 
Territoires et de la Ruralité

Patrick Kanner en tant que Ministre de la Ville, de la Jeunesse et
des Sports

Tout à fait confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance

Pas du tout confiance Ne connaît pas / Ne se prononce pas

ST Pas 

confiance

ST 

Confiance

23%

23%

18%

17%

30%

29%

53%

49%

31%

33%

58%

57%



Moyenne de confiance dans les Ministres
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Sous-Total Confiance, en % 
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La confiance à l’égard d’autres personnalités politiques
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Evolution de la confiance dans les autres personnalités (en %)
Juil

2014
Août
2014

Sept
2014

Oct
2014

Nov
2014

Déc
2014

Janv
2015

Fév
2015

Mars
2015

Avril 
2015

Evolution

Alain Juppé 47 47 50 51 52 50 54 51 50 51 +1

François Bayrou 38 38 37 37 37 36 38 35 35 34 -1

Anne Hidalgo 25 26 26 25 27 26 30 30 28 33 +5

Martine Aubry 29 29 29 29 26 31 32 29 29 31 +2

François Fillon 31 32 31 30 26 27 30 30 31 31

François Baroin - - 28 29 27 30 34 29 30 29 -1

Bruno Le Maire 25 21 25 28 30 28 33 28 28 28

Nicolas Sarkozy 32 35 31 27 26 26 29 26 28 26 -2

Arnaud Montebourg - - 24 25 21 24 27 22 21 26 +5

Nathalie Kosciusko-Morizet 26 26 23 26 23 23 23 21 25 25

Benoît Hamon - - 21 21 20 23 26 24 23 23

Marine Le Pen 29 28 26 25 25 26 23 22 22 22

Xavier Bertrand 23 22 20 20 19 21 22 19 21 22 +1

Olivier Besancenot 19 20 20 22 21 21 20 19 20 21 +1

Claude Bartolone 16 16 15 18 15 18 22 22 18 21 +3

Laurent Wauquiez 24 26 23 21 19 17 23 17 21 20 -1

Luc Chatel - - 17 21 17 20 21 18 21 20 -1

Jean-Luc Mélenchon 18 18 19 21 19 18 20 17 21 19 -2

Nicolas Dupont-Aignan 19 19 18 17 17 17 18 17 19 18 -1

Hervé Morin 20 20 19 19 17 19 21 15 19 17 -2

Cécile Duflot 13 17 13 18 14 18 15 14 17 16 -1

Jean-Christophe 

Cambadélis 
9 10 10 11 8 11 13 12

12 15
+3

Florian Philippot 13 12 12 12 12 12 13 12 14 13 -1

Pierre Laurent 6 5 9 6 7 6 8 7 7 10 +3

Jean-Christophe Lagarde - - - - 9 8 11 8 12 10 -2

Jean-Vincent Placé 7 7 8 9 8 8 11 9 9 10 +1

Jean-François Copé 8 9 11 10 8 10 11 10 11 10 -1



Classement des personnalités politiques selon la sympathie partisane (en %)

Classement des personnalités 
politiques par les 

sympathisants de Gauche
Score

Classement des personnalités 
politiques par les 

sympathisants de Droite
Score

Classement des personnalités 
politiques par les 
sympathisants FN

Score

Anne Hidalgo 67% Alain Juppé 75% Marine Le Pen 91%

Martine Aubry 66% Nicolas Sarkozy 59% Florian Philippot 52%

Benoît Hamon 47% François Baroin 55% Alain Juppé 35%

Alain Juppé 46% François Fillon 53% Nicolas Sarkozy 28%

Claude Bartolone 44% Nathalie Kosciusko-Morizet 53% Nicolas Dupont-Aignan 28%

Arnaud Montebourg 41% Xavier Bertrand 49% François Fillon 26%

François Bayrou 38% Bruno Le Maire 47% Bruno Le Maire 26%

Olivier Besancenot 37% Laurent Wauquiez 42% François Bayrou 23%

Jean-Christophe Cambadélis 37% Luc Chatel 41% Arnaud Montebourg 23%

Jean-Luc Mélenchon 36% François Bayrou 40% François Baroin 21%

Cécile Duflot 31% Hervé Morin 36% Laurent Wauquiez 21%

Jean-Vincent Placé 26% Nicolas Dupont-Aignan 29% Luc Chatel 17%

Pierre Laurent 23% Jean-Christophe Lagarde 23% Nathalie Kosciusko-Morizet 16%

Bruno Le Maire 17% Jean-François Copé 20% Olivier Besancenot 15%

François Baroin 16% Arnaud Montebourg 19% Hervé Morin 14%

François Fillon 16% Marine Le Pen 19% Xavier Bertrand 12%

Nathalie Kosciusko-Morizet 10% Anne Hidalgo 18% Benoît Hamon 11%

Xavier Bertrand 8% Florian Philippot 11% Martine Aubry 11%

Luc Chatel 8% Benoît Hamon 10% Jean-Luc Mélenchon 10%

Hervé Morin 7% Claude Bartolone 9% Jean-François Copé 9%

Nicolas Dupont-Aignan 6% Martine Aubry 8% Claude Bartolone 9%

Laurent Wauquiez 5% Olivier Besancenot 7% Jean-Christophe Lagarde 8%

Jean-Christophe Lagarde 5% Cécile Duflot 7% Jean-Christophe Cambadélis 6%

Nicolas Sarkozy 3% Jean-Luc Mélenchon 6% Anne Hidalgo 5%

Jean-François Copé 3% Jean-Christophe Cambadélis 5% Cécile Duflot 5%

Florian Philippot 2% Jean-Vincent Placé 2% Jean-Vincent Placé 3%

Marine Le Pen 1% Pierre Laurent 2% Pierre Laurent 3%
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Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à chacune des personnalités 

suivantes pour faire des propositions qui vont dans le bon sens?

La confiance accordée par les Français aux autres personnalités politiques (1/3)
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Alain Juppé

François Bayrou

Anne Hidalgo

Martine Aubry

François Fillon

François Baroin

Bruno Le Maire

Nicolas Sarkozy

Arnaud Montebourg

Tout à fait confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance

Pas du tout confiance Ne connaît pas / Ne se prononce pas
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ST Pas 
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ST 

Confiance

51%
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31%

31%

28%

26%

26%

29%

42%

57%

52%
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51%

63%

69%

52%



Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à chacune des personnalités 

suivantes pour faire des propositions qui vont dans le bon sens?

La confiance accordée par les Français aux autres personnalités politiques (2/3)
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Nathalie Kosciusko-
Morizet

Benoît Hamon

Marine Le Pen

Xavier Bertrand

Olivier Besancenot

Claude Bartolone

Laurent Wauquiez

Luc Chatel

Jean-Luc Mélenchon

Tout à fait confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance

Pas du tout confiance Ne connaît pas / Ne se prononce pas
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ST 

Confiance
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Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à chacune des personnalités 

suivantes pour faire des propositions qui vont dans le bon sens?

La confiance accordée par les Français aux autres personnalités politiques (3/3)
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Nicolas Dupont-Aignan

Hervé Morin

Cécile Duflot

Jean-Christophe
Cambadélis

Florian Philippot

Pierre Laurent

Jean-Christophe Lagarde

Jean-Vincent Placé

Jean-François Copé

Tout à fait confiance Plutôt confiance

Plutôt pas confiance Pas du tout confiance

Ne connaît pas / Ne se prononce pas
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Confiance
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Confiance dans d’autres personnalités politiques selon la sympathie partisane 
(1/3) 

En % 
Sous-total « Confiance »

Ensemble des 
Français

Sympathisants du
Front de Gauche

Sympathisants du
Parti Socialiste

Sympathisants de
l’UMP

Sympathisants du
Front National

Alain Juppé 51% 22% 50% 73% 35%

François Bayrou 34% 17% 42% 22% 23%

Anne Hidalgo 33% 59% 68% 15% 5%

Martine Aubry 31% 65% 66% 6% 11%

François Fillon 31% 4% 15% 60% 26%

François Baroin 29% 9% 16% 62% 21%

Bruno Le Maire 28% 9% 16% 50% 26%

Nicolas Sarkozy 26% 4% 1% 88% 28%

Arnaud Montebourg 26% 52% 38% 13% 23%
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Confiance dans d’autres personnalités politiques selon la sympathie partisane 
(2/3) 

En % 
Sous-total « Confiance »

Ensemble des 
Français

Sympathisants du
Front de Gauche

Sympathisants du
Parti Socialiste

Sympathisants de
l’UMP

Sympathisants du
Front National

Nathalie Kosciusko-Morizet 25% 5% 10% 62% 16%

Benoît Hamon 23% 64% 40% 6% 11%

Marine Le Pen 22% 2% 1% 18% 91%

Xavier Bertrand 22% 2% 9% 62% 12%

Olivier Besancenot 21% 69% 26% 2% 15%

Claude Bartolone 21% 34% 48% 4% 9%

Laurent Wauquiez 20% 4% 4% 48% 21%

Luc Chatel 20% 5% 7% 51% 17%

Jean-Luc Mélenchon 19% 88% 19% 5% 10%
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Confiance dans d’autres personnalités politiques selon la sympathie partisane 
(3/3) 

En % 
Sous-total « Confiance »

Ensemble des 
Français

Sympathisants du
Front de Gauche

Sympathisants du
Parti Socialiste

Sympathisants de
l’UMP

Sympathisants du
Front National

Nicolas Dupont-Aignan 18% 5% 4% 27% 28%

Hervé Morin 17% 2% 7% 40% 14%

Cécile Duflot 16% 33% 22% 4% 5%

Jean-Christophe 

Cambadélis 
15% 18% 45% 4% 6%

Florian Philippot 13% 4% 1% 11% 52%

Pierre Laurent 10% 52% 13% 2% 3%

Jean-Christophe Lagarde 10% - 4% 21% 8%

Jean-Vincent Placé 10% 10% 28% 1% 3%

Jean-François Copé 10% 2% 2% 26% 9%


